

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
 主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
 张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2023年11月
4
 星期六
 癸卯年九月廿一
 总第 9973 期
 扫描二维码
 掌上张家界 APP
 今日 4 版

张家界“铁腕治旅” 重拳整治旅游市场

习近平向第五届中美友城大会致信

新华社北京 11 月 3 日电 11 月 3 日，国家主席习近平向第五届中美友城大会致信。

习近平指出，中美关系的基础在民间，力量源泉在人民友好。友好省州和友好城市是深化中美人民友谊、

实现互利共赢的重要载体。自 1979 年缔结第一对友城关系至今，中美已经建立 284 对友好省州和友好城市关系。40 多年来，两国友好省州和友好城市密切合作，取得丰硕成果，为两国人民带来了实实在在的利益。

习近平强调，中美友城大会是中美地方交流的重要机制，创立以来为推动中美友城发展、深化友城合作发挥了积极作用。希望与会各方继续做中美地方交流的桥梁，助力两国省州、城市跨越浩瀚的太平洋，共同为

推动中美关系健康稳定发展、增进两国人民福祉发挥更大作用。

第五届中美友城大会当日在江苏省苏州市举办，主题为“共建绿色城市 共享民生福祉”，由中国人民对外友好协会和江苏省人民政府共同主办。

跳桥救人小哥彭清林 落户杭州

本报讯（通讯员 谢颖 吴铖铖）11 月 2 日，来自桑植县的跳桥救人小哥彭清林从浙江杭州望江派出所民警手中接过户口簿，正式落户望江街道，成为一名新杭州人。

同日，杭州市公安局上城公安分局副局长许源为彭清林颁发“上城义警枫尚大使”聘书，欢迎他成为加入上城大家庭，鼓励他发挥好榜样作用、积极传递正能量，进一步带动壮大义警力量。

半年前，彭清林鼓起勇气从西兴大桥一跃而下，只为救下轻生女子，一度引起热议点赞。如今，他有时会以见义勇为者的身份去参加公益活动，但大多数时候，彭清林依旧如往常一样，送着外卖，在领户口簿之前，他还在赶着送下午的最后两个单子。

谈起半年前那一举动对他生活带来的变化，彭清林说，最大的变化，可能是他多了很多参加学习会、做公益活动的机会，也因此得到了更多的学习和成长。但他有时也会感到困惑，到底怎样才能充分利用自己的流量，去帮助更多需要帮助的人。对于自己正能名号和与此带来的巨大流量，他感到任重而道远。

作为“上城义警枫尚大使”，我将勇担社会责任，坚持初心，用行动感染身边人，将精神力量像击鼓传花一样传递下去！



11月2日，游客在丰收市集观看特色农文旅产品。

11月2日，浙江省杭州市余杭区径山镇前溪村举行丰收节活动，现场展示了当地特产、美食、文创产品等，游客还能体验南瓜保龄球、大鹅套圈、稻田拔河、割稻子等乡间农趣活动。近年来，前溪村依托万亩稻田发展智慧农业和乡村特色文旅产业，走出一条风景引流、共同富裕的振兴之路。

新华社记者 徐昱 摄

金秋稻田 开启丰收市集

我市 36 家政府网站 完成适老化及无障碍改造

本报讯（通讯员 周志强 田坤鑫）笔者从市政府发展研究中心、市大数据中心了解到，截至 10 月 31 日，我市已全面完成全市 36 家政府网站适老化和无障碍改造。网民只需点击政府网站里“关怀版”，即可享受到适老化和无障碍浏览服务，不但降低了我市政府门户网站的操作浏览门槛，也提升了老年人、残疾人等特殊群体的使用体验。

为便于广大人民群众更好享受信息化发展成果，进一步消除特殊群体面临的“数字鸿沟”，我市从 2022 年底启动张家界市政府门户网站的适老化和无障碍改造，于 2023 年 2 月底提前完成改造并正式上线。4 月份启动 31 家市直单位和 4 家区县人民政府网站改造工作，并计划于 10 月底全部完成改造任务。

此次改造严格按照国家标准《信息技术互联网内容无障碍可访问性技术要求与测试方法》执行，与国家标准实现完全衔接，紧贴老年人、残障人士等特殊群体需求特点，运用智能解析、语音合成、智能导盲、大数据等新技术，提供包括图文引导、大字体、大图标、高对比度配色、特大鼠标、大字幕、语音读屏、全键盘操作及智能导盲等无障碍辅助服务功能，让老年人及残障人士能够平等访问使用政府网站，享受更周全、更贴心、更直接的浏览体验，进一步提升了我市政府网站无障碍服务水平。

走基层·转作风·改文风

为幸福乡村注入 乡贤力量

全媒体记者 吴凤姣 通讯员 黄玉 甘健

多年夙愿终于要实现了，硬化的是道路，连接的是民心，带来的是村民们出行便捷和舒心。深秋，温暖的阳光洒满乡村每一寸土地，在桑植县河口乡太平村来朝组的通组道路施工现场，正开展施工质量义务监督工作的退休教师黄德智向记者感慨道。

黄德智是一位退休后回村助力乡村振兴的乡贤代表，虽已年过古稀，但是他却初心如磐，永葆本色，不仅积极参与村里建设发展，还积极对接资源，带头为村里修路办实事。太平村党支部书记尚道武告诉记者，自退休返乡定居以来，黄德智充分利用空闲时间，踊跃参与村里产业发展、乡村治理、精神文明建设等基础性工作，义务担任志愿者、调解员、宣传员等多重角色，为村里建设持续发力余热、扬优势、增动力。来朝组的通组道路硬化，就是他带头努力争取的结果。

太平村来朝组距离村部 6 公里，一直以来，因为一段通组道路没有整治和硬化，居住在里面的十几户村民日常出行都是晴天一身灰、雨天一身泥，生产生活极为不便。为解决这一难题，今年 8 月，黄德智在乡村两级统战成员的支持下，带头与沿线相关农户沟通协调，并配合村两委积极对接工作争取项目资金，500 余米通组道路终于迎来新的希望。工程开工后，黄德智便每天都在路上义务监督施工。

以前泥巴路坑坑洼洼，现在水泥路修到家门口了，等到路面全线完

成硬化后，咱村的土特产就能销售更好，日子过得更甜了。这条出行主干道的路面硬化，离不开黄老师的努力奔波找项目和义务监督保质量，打心底里感激他。说起黄德智带头修路，村民们纷纷夸赞。一条幸福路，铺下希望，连起民心，通向共同富裕的美好生活。

记者了解到，今年以来，河口乡统战干部按照乡党委、政府的统筹部署，围绕乡村建设、乡村治理、乡村发展等工作大项，携手返乡创业乡贤、退休定居乡贤等基层统战对象，在基层设施建设、乡村主导产业培育、农村电商直播带货等方面联动基层统战资源，通过群策群智群力推动乡村全域振兴，为共建和美幸福的河口乡注入重要的乡贤力量。

首笔高新技术和专精特新企业跨境融资便利化试点业务成功落地

本报讯（全媒体记者 唐晴 通讯员 龚俊杰 宋依玲）近日，外汇局张家界市分局为张家界金刚门窗有限公司成功办理了 100 万元人民币外债登记，这标志着首笔高新技术和专精特新企业跨境融资便利化试点业务在我市成功落地。

张家界金刚门窗有限公司作为湖

南省高新技术和专精特新“小巨人”企业，经营范围主要涵盖铝合金节能门窗的设计、生产、销售等，目前已发布多项发明专利。由于前期研发资金投入较多，流动资金出现缺口，企业出现资金短缺问题。张家界市分局了解情况后，立即引导市建行为企业量身定制融资、使用及还款方案，指

导企业准备外债登记申请材料，快速为企业办理了外债登记及开户等手续。该笔业务通过建行海外分行跨境融资，帮助企业有效打通国际融资渠道，节省生产经营资金成本，及时满足运营周转需求。



市委常委会召开会议

本报讯（全媒体记者 王姣）11

月 3 日，市委书记刘革安主持召开市委常委会 2023 年第 25 次会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和中央会议精神，传达学习省委书记沈晓明来张调研讲话精神并研究贯彻落实意见。

会议传达学习了 10 月 27 日中共中央政治局会议、习近平总书记在中共中央政治局第九次集体学习、习近平总书记同中华全国总工会和全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话、中央金融工作会议精神。会议要求，主动融入和服务全省全省发展大局，积极在推动新时代东北全面振兴中寻找发展机遇，立足优势，加强交流，推动张家界高质量发展。抓住铸牢中华民族共同体意识工作主线，在打造特色亮点工作上下硬功，确保全国民族团结进步示范市如期创建工作。深刻把握新时代工会和妇联工作要求，围绕中心、服务大局，加强自身建设，切实尽职履责，为奋进新征程汇聚磅礴力量。充分发挥金融服务实体经济作用，切实加强金融监管，为全市高质量发展源源不断注入金融活水。

会议传达学习了全省领导干部利用职权或影响力为亲友牟利问题专项整治工作推进会及有关文件精神。会议要求，深化认识，紧盯重点，敢于较真碰硬，推动领导干部利用职权或影响力为亲友牟利问题专项整治走深走实。牢固树立厉行勤俭节约、反对铺张浪费意识，把落实公务接待突出问题负面管理等三项制度机制作为落实中央八项规定精神的有力抓手，严格遵照执行，抓好贯彻落实。做好查漏补缺，积极创先争优，确保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

会议还研究了其他事项。

百名乡土专家发挥余热

本报讯（田尧）近年来，我市聚焦乡村振兴、基层治理等重点领域，积极挖掘银发资源，深入实施

1451 行动，即选派 100 名老专家开展科技服务，做强做优 4 大产业夯实乡村经济，打造 5 个示范村引领乡村振兴，培育 100 名乡土专家助力人才振兴，构建人才聚集的强磁场。目前，这支银发人才队伍活跃在广大农村，做实“科字文”，谱好服务曲，为乡村振兴贡献着银发智慧和力量。

上下联动，让银发人才聚起来。对全市离退休干部、专业技术人员进行拉网式摸排，根据个人思想状况、专业特长、身体状况、自身意愿等情况进行登记造册，组建市县老科技工作者协会，根据服务产业领域分别成立农业、林业、文、娱、体育、卫生健康等 4 个分会，明确相应的工作职责，组织引导老干部、老专家不定期奔赴区县开展党的政策宣讲、农业技术培训指导等活动。目前，全市老科协系统共派出 102 名专家，联系基地 64 家，联系村 93 个、农户 2794 户，帮助农民增收 528.87 万元。

搭建平台，让银发人才动起来。市区县老科协一直致力于为广大群众提供“一袋好水果、一杯好茶、一碗好饭、一盘好菜”，立足张

界黑猪、张家界莓茶、富硒农产品、蜂蜜四大重点产业，积极搭建服务平台，争取省老科协在我市建立

助力乡村振兴科技创新服务站，并发动本地协会深入企业建立学会服务站，促进人才向基层一线流动，为乡村产业助力。充分发挥老科协专家服务团的专业优势，打造

送政策、送科技、送文化、送健康”服务平台，选派银龄专家常态化下沉，通过师带徒、结对指导，培养了 120 余名乡土人才，建起了一支永不走的土专家队伍。

永定区老科协 6 名水稻专家，指导张家界耕心农园在黑龙江省五常市建立 2100 多亩水稻生产基地，选育的 64 个品种在当地试种成功，受到当地干部群众的热烈欢迎。市老科协专家服务团大力开展张家界黑猪的保护、繁育工作，邀请印遇龙院士团队举办张家界黑猪产业发展专家论坛，指导企业建立万头黑猪繁育基地，将黑猪产业发展成全市十大产业之一，并成功申报国家地理标志证明，成为湖南省唯一拥有商标权的协会。近年来，全市各级老专家已培训指导种养殖大户和农村实用技术人才 542 人，创办优质稻、莓茶、蜜蜂等种养殖基地 50 多个，开展科技咨询及科普宣讲 232 余场、技能培训 157 场，受众多达 9360 人次。

张家界上榜游山玩水榜单 TOP10

本报讯（本报通讯员）近日，2023 携程口碑榜年度榜单揭晓，张家界多项旅游产品入选榜单。

据了解，今年口碑榜年度榜单是从全球旅游产品中，根据用户游玩评价、全年销量热度等真实数据选出，共覆盖 233 家酒店、181 个景区和逾 200 个国内外旅游目的地，整体入选率不足 1%。

榜单分酒店、景点、目的地、美食四大板块。张家界的梓山漫居

入围酒店板块的景点类榜单。天门山国家森林公园入选游山玩水榜单；张家界国家森林公园入选赏秋榜单。在旅游目的地板块，张家界上榜游山玩水榜单 TOP10。

携程口碑榜为用户提供旅行指南的同时，也成为上榜商家的收益利器。据介绍，超 7 成以上的携程用户会通过浏览口碑榜获取旅行信息，上榜商家可平均额外获得约 20% 的流量曝光和 10% 的商品交易总额。